就刚刚过去的 2012 年上半年 而言,中国电影总票房75亿元左右

的数值预示着去年 130 亿元总票房

的纪录将被迅速刷新, 但对于国产

片而言,这绝不是一个好年份。103

部电影面对以每月两部频率出现的

好莱坞分账大片,几平没有还手之

力。曾经高呼许久的"抱团抗坞"口

号,基本成为今年影坛的一个笑话。

截至6月10日, 总票房是68.4亿 元,比去年同期高30%左右,包括

好莱坞分账片在内的引进片收了

46.8 亿元,占 68%的份额,而国产

片仅收21.6亿元,其中只有5部国

产片过亿元。"广种薄收"成了上半

中坚层失守举步维艰

就会发现, 中坚层失守是导致举步

维艰的最大原因。所谓中坚层,是指

那些票房过亿元的国产片。它们不

会像《唐山大地震》《让子弹飞》《金

陵十三钗》等大卖电影那样的年度、

季度票房冠军般耀眼夺目, 但是它

们却构成了国产片票房坚实的基

础。回顾前几年的中国年度票房构

成,正是由于它们的数量不少,加之

有大卖电影领军,最终使国产片的

48.4 亿元, 引进片 27.2 亿元,占

56%,但这都是因为《阿凡达》的强

大,事实上国产片有8部过亿元,比

引进片多3部。2011年上半年国内

总票房 57 亿元,其中引进片是 27.7

亿元. 国产片虽然在讨亿由影上以

8 部对 10 部落后, 但还是拿到 29.3

亿元,占51%的份额。而今年上半

年,过亿元的国产片仅为5部,引进

2010年上半年国内总票房是

总票房始终能占据50%以上

仔细分析国产片上半年的窘况

年国产片的直实写昭。

4

围

俞亮鑫)全国有 6000

名大学生踊跃参与的

《体验中国》大型活动

决赛, 昨天下午在上

视大厦举行, 进入八

验 50 种不同的职业; 有位来自宝岛台湾的女学生还希 望追寻祖国各地不同的美丽花 季, 在最美的时刻赶到最美的地 点去,探访做着最美事业的人。

走遍乡村,体验各地

农民生活;有的则希

望走遍各地省城,体

强的选手分别来自北 大、复旦、中山等大 学,他们带着各具特 八 色的"体验中国"计强 划,推迟了各自的考 脷 研、留学等计划,为争 夺一年 10 万元的出 跃 行经费而展开激辩, 广大观众将在网上投 在 票产生最终赢得行走沪 经费的三强。 在这场由星尚频加 道举办的《体验中国》 大赛中,大学生们讲 决 体 述了他们各自的理想 赛 和抱负。在未来一年 船 中,有的大学生希望 走遍中国, 考察各地 中 民间艺术; 有的希望

刘欢"公开授课"

寻找好声音

本报讯 (记者 俞亮鑫)昨天 中午11时,中国首档大型励志类 音乐节目《中国好声音》上海推介 会在上海影城举行, 吹响了征召 好声音的号角。

担任节目明星导师的刘欢亮 相现场,他侃侃而谈,犹如在举行 -堂公开的音乐课。刘欢说:"这 个节目排选学员非常有意思,它 排除了声音以外的其他因素,学 员仅仅是通过声音来打动我们

想到。就说

"裸泳照"一笑之余

明星文章在微博上晒出自己 的"裸泳"照后,立即引发无数网 友围观,被转发数万次。就事论 事,这张"裸泳"照片并未污染公 众的视线, 只是文章把自己对妻 子的承诺和情感, 以这样一种方 式呈现而已。 所以 网民的评论 还是以理解和调侃为主,疾言厉 色地指责者毕竟少而又少

但有一种现象值得关注。自 文章"裸泳"照晒出后, 仿效者随 之而来。马伊琍和文章的好友陈 羽凡见两人这么高调地公开"调 情",于是跟就文章杠上,表示若 爱妻白百何的新剧《浮沉》收视破 亿、"躺着裸泳 50 米起!"这里, "躺着"的意义就有点黄了。 不解的是,众多女明星看见文章 裸泳"照也纷纷调侃:"为什么不 是仰泳啊?"还有的女星"求仰 泳!"。都在"躺"和"仰"上做文章, 这样的调侃很不健康, 尤其是女 明星,更不应该如此说,

不管出于何种目的 在微博 上晒"裸泳"照不值得提倡。明星 微博,这个平台是私人的,更是公 众的。这里的每一条信息经过粉 丝的转帖和评论会充分发酵 明 星不要低估微博的传播力, 微博 里的不良信息对青少年也会产生 负面影响, 所以要有一种信息传 播的责任意识。 吴为忠

上半年电影总票房:68.4 亿元 国产片仅收 21.6 亿元

"广种薄收"仅三成 "抱团抗坞"成空话



片则为10部。数量上,引进片以翻 倍完胜, 而票房收入上的差距则更 加巨大。引进片中有六部票房在3 亿元以上,吸金大王 3D《泰坦尼克 号》擒下将近10亿元、《碟中谍4》 和《复仇者联盟》分别以 6.5 亿元和 5.7 亿元位列其后。反观国产片,竟 然无一能过2亿元者。中坚层的不 给力, 最终导致中外电影票房出现 三七开的尴尬局面。

《画皮Ⅱ》能否领衔逆袭?

所有尴尬的数据似乎在6月末

的最后三天出现了一线转机。6月 28 日、《画皮Ⅱ》全国零点场收 600 万元,十几个小时后,首日票房经统 计已拿下6400万元,打破了《让子 弹飞》去年在贺岁档创下的6200万 元纪录, 略输 3D《泰坦尼克号》。6 月29日,影片创下国产片最早过亿 元的时间纪录,3天过2亿。《画皮 Ⅱ》在让所有人大吃一惊的同时,也 让中国电影人为之一振。 作为档期 正好跨越年中的《画皮Ⅱ》,它的横 空出世能否吹响国产片在下半年逆 袭的号角?市场人士的分析认为,可

能性很大,但究竟能达到多大规模, 还有待看片后才能进一步确定。

下半年能否填平"窟窿"?

上半年国产片的整体质量,和 引进片尤其是好莱坞分账大片之间 差距太大,是全线失守的主因。而从 主创阵容和已经披露的电影剧情以 及片花来看,下半年国产片的阵容 无论豪华程度和号召力明显强于上 半年。其主力阵容包括冯小刚的《温 故 1942》,成龙的《12 生肖》,王家卫 的《一代宗师》,刘伟强的《血滴子》, 此外还有陆川的《王的盛宴》、陈嘉 上的《四大名捕》,陈凯歌的《搜索》, 以及《听风者》《白鹿原》《寒战》《铜 雀台》等。反观引进片已经确定的名 单中,类似 3D《泰坦尼克号》《碟中 谍4》《复仇者联盟》吸金大户水准 的片子几乎没有。

截至记者发稿时, 联和院线提 供的《搜索》首周末票房数据为340 万元,按惯例推算其全国票房应为 3400万元左右,过亿元基本成定 局。这似乎为下半年的国产片开了 个好头。但是,由于上半年的"窟窿" 巨大,仅靠半程发力,填平的希望并 本报记者 罗震光

在东方卫视等热 播的电视剧《浮沉》 中, 白百何饰演的乔 莉和于越饰演的车雅 尼分别代表美、日两 家外企展开激烈的暗 人物在小说面世后曾 引起职场女性的热 议。但车雅尼扮演者 越 干越对这一角色却有 自己的理解,她说: "这个'坏女人'更让 人心疼。"于越说,虽 然人们把车雅尼视为 "坏女人","她非常艳 丽, 男人对她都没有

单

抵抗力,她能做到金牌销售也要 部分归功于她的姿色。""但她也 是一个挺累的女孩,特别让人心 疼。她所有的努力和动力都是来 源于对父母的孝心。她出生在上 海的弄堂里,家庭条件不好,她的 目标非常明确,就是拼命赚钱让 父母过上好生活,让别人看得起。 但是父母没有给她足够的理解。 在激烈的商战中,大龄剩女车雅 尼无疑是个牺牲者,对干这一角 色,于越用"白天是白骨精,晚上 是灰姑娘"来形容。

于越自豪地说:"车雅尼是导 演員
編別和原著作者都非常期待 的一个角色。最初,导演说我完全 不是车雅尼,太活泼。我说'如果 一看就是的话,就不叫演员了。 我是剧组先后开了3次会,最后 定下的。"本报记者 俞亮鑫

本报讯(记者张艺)昨日,电 影《四大名捕》剧组来到上海,导演 陈嘉上, 主演邓超、刘亦菲、邹兆龙 等悉数亮相,郑中基因病抱憾缺席。 对于此前网友热议的将名捕"无情" 变成女人, 以及片中演员的衣着讨 干灰暗等问题,陈嘉上作了回应。

温瑞安创作的"四大名捕"-无情、铁手、追命和冷血这4个形 象,早在上世纪80年代初就已经成 为了武侠迷心中的经典。但此次导 演陈嘉上起用邓超、刘亦菲、邹兆 龙、郑中基分别扮演四大名捕,将坐 在轮椅上心思缜密、冰雪聪明的无 情变成了女性,引发不少争议。据了 解,作为《四大名排》中唯一一位女 性, 刘亦菲所饰的无情身怀"读心 术",所有人的心事都瞒不过她那一 双洞悉世人的眼睛。但是面对感情, 不善言语的她却很被动, 即便读诱 了冷血的心,也将情谊深藏、爱意紧 锁。刘亦菲用"微妙"形容冷血与无 情的感情:"我从剧本里几乎体会不 到他们的爱情,直的很难猜,那种感 觉很特别,表面看似风平浪静,但是 内心的情感斗争很激烈。

以往一些电视剧中的四大名捕 多以白衣飘飘的"高富帅"形象示 人,但在陈嘉上版的《四大名捕》中, 公子哥儿变成了"灰头土脸"的屌丝 男,被网友讽刺"不如叫四大名丐"。

白衣飘飘公子哥 灰头土脸上银幕

电影《四大名捕》向"草根"靠拢



对此,导演陈嘉上解释说:"这一次 我们抛弃了华丽,想寻找一种市井 草根的感觉。四大名捕来自社会最 底层, 所以整体造型偏黑暗一些也 不为过。"对于影片的票房,导演陈 嘉上感到压力颇大:"老板给我信心

也在给我压力,把钱投下来,我的戏 非得要观众喜爱,要不然就赚不回 来钱。而且今年又多讲了好多部好 莱坞大片,对国产片的压力是无形 的,对我来说,这戏就是拼了一下



本报讯 (记者 俞亮鑫)草根情 感励志大戏《说好不流泪》正在京郊

热拍,该剧是经典剧《儿女情长》总

奚美娟零片酬接演新剧

制片人王平在沉寂 15 年后力推的 又一部家庭剧、《儿女情长》中童建 菊的饰演者奚美娟心存对《儿女情 长》的一份情结,决定零片酬加盟助 [] [] []

15年前,奚美娟凭借在《儿女 情长》中"童建菊"一角获得了金鹰 奖,也与总制片人王平因戏结缘。15 年后,王平携王马影视再度出山,虽 然奚美娟还在拍别的戏,冲着15年

前的这份情谊, 硬是重新协调拍摄 计划,特意挪出档期拍摄《说好不流 泪》。她决定零片酬加盟助阵该剧还 有个原因是, 如今荧屏有太多的雷 同剧,而该剧讲述的是一个"重生 的温暖故事, 无论是景岗山饰演的 冷剑出狱后再艰难就业, 还是张庭 饰演的袁珍失婚后重新学会爱,剧 中人物对"重新生活"的领悟和学 习,颇具新意,也打动了奚美娟。